

看病开药更方便

我省今年家庭医生签约服务覆盖率达到30%以上

记者昨日从河南省医改办获悉,河南近日印发《关于全面推进家庭医生签约服务的指导意见》,明确2017年底,全省家庭医生签约服务覆盖率达到30%以上,重点人群签约服务覆盖率达到60%以上,困难群众和计划生育特殊家庭实现全覆盖。到2020年,力争每个家庭拥有1名家庭医生、每个居民拥有1份电子健康档案。

据了解,河南已在焦作市、郑州市和10个县域综合医改试点县(市)启动签约服务试点,签约服务

试点启动近1年来,试点县(市)家庭医生签约率均达到80%以上。

该省家庭医生签约服务模式为“家庭医生+服务团队+支撑平台”的层级化团队服务。其中,家庭医生是签约服务的第一责任人,主要包括基层医疗卫生机构注册的全科医生,以及具备能力的乡镇卫生院医师和乡村医生等。

指导意见明确,居民以家庭为单位自愿选择1个家庭医生团队签约,鼓励就近签约,也可跨区域签约。签约时间不少于1年,每个

家庭医生团队签约户数不宜超过1000户。

指导意见要求,家庭医生服务团队主要提供基本医疗、公共卫生和约定的健康管理服务。其中,基本医疗服务涵盖常见病和多发病的中西医诊治、合理用药和就医路径指导、转诊预约等;公共卫生服务主要涵盖国家基本公共卫生服务项目;健康管理服务是为签约居民提供健康咨询、健康监测、健康评估以及康复指导等。

(据新华网)



百人画家乡 携手创文明

7月5日,浙江省湖州市吴兴区织里实验小学教育集团和织里镇中心幼儿园的教师志愿者带着孩子们共100多人,拿起画笔在大港路文明墙上描绘美丽家乡织里镇的人文风景。

新华社记者 徐昱 摄

“好老板”刘显保 情系社区 心系公益

刘显保,来自安徽芜湖,17年前,高中毕业的他独自来到上海打工,通过学习和自身的努力,刘显保成为高级维修工,继而创办了自己家电维修店,走上了创业之路。事业有成之后,他用爱心和实际行动回报社会,赢得了百姓的高度评价。2017年3月,刘显保荣登“中国好人榜”。

只要不下雨,每天上午9:00-11:00,刘显保和他的团队就在航华地区的各个居民小区轮流设摊,提供便民服务。并针对社区独居老人、残疾人家庭开展空调免费清洗、保养业务。只要一个电话,刘显保就立马调派专人上门维修,小家电一律免费,大家电只收取材料费。多年来,他累计便民维修了近19万

件家电,让利于民150多万元。仅2016年,刘显保开展或参与的便民服务就达2311余次。

刘显保是个有心人。他在做好家电维修工作的同时,不断开拓和发展公益事业。显保家电维修服务项目已从家电维修拓展成便民服务“大篷车”,主要服务80岁以上高龄老人,定期免费为他们维修和清洗家电、检查家电和煤气管道有无安全隐患,做到防患于未然。“显保家电维修进社区项目”被评为2016年上海市群众最喜爱的社区志愿服务项目。显保家电维修服务团队从1支发展到8支,服务站点发展到了268个居委,679个小区,覆盖了闵行区12个镇和街道。

(据中国文明网)